Jexuus 2-11.
12.3.5. Heonnopoansie quddepeHnuaibHble YPAaBHEHUS 2=I'0
NOPSAAKA C MOCTOSTHHLIMH KOY(PPUIHEHTAM .

V'+ay'+ary = f(x)

OOLee peweHne gudpdepeHumansHOro ypaBHeHNa numeeT
BiA Y=Y TU ,
e y - obLlee pelwieHne ogHOPOOHOIo YpaBHEHMUS,
u,, - YacTHoe pelleHne HeoQHOPOAHOTO YpaBHEHNSI.
nu
y=Cn+Coyy +uy,.
Hangewm y, . PaccmMoTpum YacTHble criydam.




1) [IpaBas yacTh UMeET BUI f( x) _ P( x)epx,
9IS -p/(%g)‘oqneH =1 CTCTICHH.

PeweHne u,, = ku(x)epx,
rne: O(X) - mHorounen Toit e crenenn, utou P(x),

k - KpaTHOCTb P cpeau KOpHen XxapakTepucTU4ECKoro
ypaBHEHNSA (ECNN TAKOTO KOPHA HET, TO - = () ).

KoapPpununeHTbl MHOro4srieHa Q(x) HaxoaumMm MeTo4oM
HeonpeaneneHHbIX KO3MMPULNEHTOB.

YacTHble cny4yaum:

a) p — O,
0) p(x) - MHOIOYIEeH HYIEBOW CTENEHMW.




Ipumepniz 1)

Y =2y +y=x+1, y‘x:O:2, V0ig="3 YV=Ygptu

y'=2y"+y=0, 2 —2r +1=0. ipambpansls =0, =2.
Yoo = (Cl + sz)ex.
XapaktepucTtukm npason yactn: o =0, =0, n=1, k=0, T.K.
cpean KOpHen xapakTepucTnyeckoro ypaBHeHUA HET KOPHS C
TakKUMU XXe XapaKTepucTukamm.

YacTHoe pelleHne HeoQHOPO4HOIo YypaBHEHUA UMEET BUA
u,, =A+Bx, u, =B, u,, =0.
[TogctaBum B andpdepeHumanbHoe ypaBHeEHNE
—2B+ A+ Bx=x+1.
[TlpnmeHUM meToq HeonpeaeneHHbIX Ko PULMEHTOB:




xo{—23+u4:L

JlB=1. A=3. Uy =3+ X.

Y= (Cl + sz)ex +3+x, y' = Czex +(C1 + sz)ex +1.

* I3 Ha4yanbHbIX YyCIOBUA

2:C1+3,
_3:C2_|_C1_|_]. C1=—1, C2=—3.

y:—(1+3x)ex+3+x.



2) V' =4y +3y =3,
YV =DYap TU

V' —4y'+3y =0, r* —4r+3=0.
n:l)a:l)B:O)s:l V2=3,OL=3,B=O,S=1.
Voo = Cie" + Cze3x.

Xapaktepuctukm npasom 4yactn: o =2, =0, n=0, £k =0.
_ 2Xx r 2Xx o 2X
u, =Ae ", u,, =24e”", u,, =44e"".

4467 —8Ae™ +34e*" =3e*°, A=-3.

y=Cie* +Cre =36




3) y'—4y' +3y=xe".
Y =Yg TU
y”—4y'+3y209 ’,«2_47,4_3:0. n:l)a:lﬂB:O,S:L
rn=3 a=3 p=0, s=1. Vv, =Cie* +Cre™.

XapaktepucTtukm npason yactn: a=1, =0, n=1, k=1.
Uy, = x(Ax+B)ex = (Ax2 +Bx)ex,ufm = (2AX+B)€X +(Ax2 +Bx)€x,
Ul =24€" +2(24x+ B)e* +( Ax? + B e,
24e* +2(24x+B)e” +(Ax2 +Bx)ex -
—4((2Ax+B)e)C +(Ax2 +Bx)ex)+3(Ax2 +Bx)ex =

r =e" (—4A4Ax+2A4-2B)=xe".

o| [24—-2B =0, w1/ 5
) i | y=Cie" +Cye x—z(x +x)ex.

| [—44=1. A=—— ——.
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Il) IIpaBas yacTh UMeeT BU

f(x) = acosgx+bsingx.

a) Ecnn £Ig He aBRAOTCA KOPHAMU XapaKTEPUCTUYECKOTO
yYpaBHEHUS, TO

u,, = Acosgx+ Bsingx. (*)
0) Ecnn +jg KOpHW XapakTepUCTUYECKOro ypaBHEHUS, TO
,, = x(Acosqx + Bsingx).

(*)
B yactHom cniyyae, korga g =() wm b =0, 4yacTtHoe
pelueHne Bce paBHO nmeet sug (*) nnm (**).




y'+4y" +13y =5sin2x.

V=Yg TU

Ipumepniz 1)

V' +4y' +13y =0, r* +4r+13=0.

—2x(

o =-2%3i, a=-2, =3, s=1. Yoo =€ (G cos3x + C, sin3x).

XapaktepucTtumkm npason yactn: a=0, B=2, n=0, k£ =0.
u,, = Acos2x+ Bsin2x, u,, =—-2Asin2x+2Bcos2x,
u,, =—4Acos2x—4Bsin2x.
—4Acos2x—4Bsin2x +4(—-2A4sin2x+2Bcos2x)+

+13(Ac052x+Bsin2x)=SSin2x. X 0

sin 2x —8A+9B:5,A_ 8 B 9 u. =——"cos2x+—sin2x.
- 29 29

- YH

94+8B=0. 29" 29
—2x(

COS2X Q 9

C; cos3x+C, sin3x)— g 08 2x +—sin2x.

=¢
Y 29 )




" 2 :
+®~y = asingx.
2) y Y q

YV=DYgg TU

y”+a)2y =0, 2+’ =0. np=1oi, a=0, p=0, s=1.
Voo = Ci cosmx + C, sin ox.
a) qg#o.
Xapaktepuctmku npason yactn: =0, B=¢g, n=0, k=0.
u,,, = Acosqgx+ Bsingx, u,, =—-qgAsingx+qBcosgx,

"

Uy, = —qu COS qx—qu sin gx.
—q?A cos gx — g~ Bsin gx + ®° (Acosgx+ Bsingx) = asin gx.
(@ —¢*)4=0 a a
< 7 ) *A=0, B= oV Uy =755 SINgx.
(2 2) ((D—Q) ((D—Q)

w°—qg° |B=a. . a :
) y =C;cosox+C, sinmx + sin gx.

: i I

Sin gx

COS gX




« XapaktepucTtuku npasom yactn: a=0, B=w, n=0, k=1,
,, = x(Acosox+ Bsinwx),

uy, =20(—Asinwx + Bcos o)x)—x(,o2 (Acoswx + Bsinmx).

20 (—Asinwx + Bcosox) —xo? (Acosmx + Bsinox )+

X0 (A COs ®Wx + Bsin oox) = a S1n X,

20)(—A sin mx + B cos cox) — asin ox.

-

, a
sinox| |2wd=a, A=-——, a
o5 . 2m U,, = —2—xcos MX.
X
20B=0. B=0. @
, a
y = cos wx + C5 SIn mx ——— X COS OX.

20



lll) NMpaBasa yacTb nmeeT BMA

f(x)=e (Pl (x)cosgx + P (x)sin qx),
me  B(x),B(x) - mHorouneHsl crenenn 71, m
COOTBETCTBEHHO. [ = max(n,m). Bo3amoXxHbI ABa cny4yas.

* @) pt gl - HE €CTb KOPHN XapaKTEPUCTUYECKOro ypaBHEHUSI.
Torga 4YaCcTHOE pelleHne HeOQHOPOOHOro YypaBHEHNS UMEET

B1A u,, =e™ (Rl(x)cosqx+R2 (x)sinqx),
rae  Ry(x),R,(x)- MHOrOUneHbI CTenexm |

«0) P T gl - KOPHWN XapaKTEPUCTUYECKOIO ypaBHeHU4. Torga
YyaCTHOe pelleHne HeogHopoaHOro ypaBHeHUa nMeeT Bua

u,, = xe" (R (x)cosgx+ Ry (x)singrx),
rme R, (x),R2 (x) - MHOTOYNEHbI CTENEHN |
« Cnyyanu (I) nony4aetca, ecnu g =0, cnydau (Il
nony4aercs, ecnu 4, — (), CTeneHn MHOro4neHoB R (x),R2 (x)
MOTYyT NONYYUTbCA MEHbLLEe |



y"+ y =4xsinx.

Y=Ygp TU

Ipumep.

Y'+y=0, r* +1=0. np=+i, a=0, p=1, s=1.
Voo = Cicosx+C,sinx.

XapaktepucTtukm npason yactn: o =0, =1, I=1, k=1.
t,,, = x((Ax+ B)cosox +(Cx+ D)sinwx),
uly =~ Ax” +(4C = B)x+(24+2D) cos x +
+(—Cx2 —(44 +D)x+(2C—2B))sin X.
(2Cx+(A+D))cosx+(—2Ax+(C—B))sinx:2xsinx.
2C=0, A+D=0, —24=2, C=B=0. A=-1, B=0, C=0, D=1.
,, = x(sinx—xcosx).

y=Cjcosx+C, sinx+x(sinx—xcosx).




Teopema.

[TlycTb npaBaga YacTb AndpdepeHymmanbLHOro ypaBHeHUd
V' +ay(x)y' +ay(x)y=f(x).
paBHa cymMme ABYX ddYHKLNNA f(x) = i (x) + /5 (x)
[ycTb u,,,, - YaCTHOE peLleHue npu £ (x), U, - HacTHOe

peleHvie npu £, (x) Torma  u,, =i, +u,,,.
J[loka3aTenbCTBO.

(u{’+u§)+a1(u{ —|—u'2)+a2(u1 +u2):
= (u{'+a1u{ +a2u1)+(u§ + ayu5 +a2u2) =

= filx)+ f2(x)= 1 (x)




